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Вступ. Лікарські засоби на основі рослинної сировини завжди 

користувалися надзвичайним попитом, вони були першими лікарськими 

засобами і не втрачають своєї популярності і до нині, оскільки мають в 

більшості випадків ряд переваг над своїми можливими синтетичними 

аналогами. 

Тому розширення досліджень присвячених пошуку нових джерел для 

отримання безпечних та ефективних лікарських рослинних засобів є 

актуальним напрямком сучасної фармакології. 

Дослідження можуть бути зосередженні як на пошуку нових джерел 

активних фармакологічних інгредієнтів, так і на здійсненні розширених 

досліджень рослинної сировини, що вже відома своєю фармакологічної 

активністю. В другому випадку, в свою чергу, є теж дуже багато актуальних 

невирішених досі задач. Зокрема, завжди є необхідність здійснення 

технологічної оптимізації різних етапів створення лікарських засобів (ЛЗ) 

(вилучення діючих речовин з рослинної сировини, створення різних лікарських 

форм, дослідження їх фармакокінетичних та фармакодинамічних особливостей) 

та встановлення як спектру їх фармакологічної активності, так і супутніх та 

побічних ефектів.   

Об’єктом дослідження було обрано рослинну сировину - жасмин 

великоквітковий, що належить до роду – Жасмінові, сімейства Оливкові. 

Мета роботи технологічна розробка комплексного екстракту жасмину 

великоквіткового і виготовлення лікарської форми на його основі 

стандартизованого складу. 

Матеріали та методи. Для дослідження використовували суху рослинну 

сировину – квіти жасмину великоквіткового, для якої додатково визначили за 

стандартною методикою показники залишкової вологи (6,97%). 

Для отримання екстракту сировину подрібнювали до розміру частинок  

2-3 мм. Подрібненою сировиною (попередньо зважували) заповнювали апарат 

Сокслета. Як екстрагент в першому випадку використовували 50% спирт 

етиловий, в другому випадку – 50% спирт метиловий у співвідношенні 1:5. 

Кожну серію екстракції здійснювали по 3 години. Після цього екстракти 

зливали в мірні циліндри, відмічали отриманий об’єм, переносили до роторного 

випаровувача, відганяли екстрагенти та зважували отримані екстракти-

концентрати.  

Після цього отримані екстракти-концентрати об’єднували, таким чином 

отримавши комплексний екстракт-концентрат, стандартизацію якого нами було 

здійснено на наступному етапі для можливості його використання  в складі 

лікарської форми. 
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Визначали вміст поліфенольних сполук за стандартною методикою 

(Фоліна-Чокольтеу) в перерахунку на галлову кислоту. Попередньо готували 

серію розведень (з аналітичною точністю) отриманого комплексного екстракту, 

щоб підібрати необхідне розведення, яке б задовольняло параметрам чутливості 

спектрофотометра.  

Результати та їх обговорення. Було встановлено, що концентрація суми 

поліфенольних сполук складає 35,52 мг/мл (або 32,72 мг/г) отриманого 

комплексного екстракту квіток жасмину великоквіткового. 

Використовуючи одержаний комплексний екстракт нами було 

виготовлено зразок мазі, - мазь-сплав за стандартною технологією. Як мазеву 

основу використовували сплав 1,2-пропіленгліколю, поліетиленоксиду-400 та 

поліетиленоксиду-1500, які було взято у співвідношенні 2:3:4. Вміст 

комплексного екстракту складав 1% у перерахунку на суму поліфенольних 

сполук, а отже для приготування зразку мазі вагою 10 г нами було використано 

3,06 г комплексного екстракту. Екстракт вводили до мазевої основи згідно 

стандартних технологічних особливостей.  

Висновки. Таким чином, було представлено технологію одержання 

комплексного екстракту (сума екстрактивних речовин після їх вилучення 

різними екстрагентами та подальшим відгоном останніх за допомогою 

роторного випаровувача), здійснено його стандартизацію за вмістом суми 

поліфенольних сполук та виготовлено лікарську форму – мазь-сплав на його 

основі. 

Ключові слова. Екстракція, апарат Сокслета, комплексний екстракт, 

мазь-сплав. 

 

  


